

ОТЗЫВ
научного руководителя
о соискателе Федерального государственного бюджетного учреждения
науки «Институт психологии Российской академии наук»
Созиновой Ирине Михайловне

Ирина Михайловна начала экспериментальную деятельность в лаборатории психофизиологии им. В.Б. Швыркова в 2008 году на 2-м курсе Университета. В последующем она показала себя как самостоятельный исследователь, изучив ряд психофизиологических методик, в том числе и регистрацию сердечной и нейронной активности. В начале своей карьеры Ирина являлась участником коллектива, конструирующего экспериментальную клетку для животных, а также участвовала в проведении экспериментов с регистрацией нейронной активности в пищедобывательном поведении. В последующем она специализировалась на теме становления моральной оценки действий при решении межгрупповых конфликтных ситуаций. На протяжении 10 лет в работы в лаборатории Ирина Михайловна разрабатывала проблемы системно-эволюционных закономерностей становления моральных отношений между представителями разных групп, что отражено в 23 публикациях по теме диссертационного исследования.

Ирина Михайловна работала с огромной мотивацией и ответственностью, аргументированно отстаивая свое мнение и соблюдая методологическую последовательность при формулировании выводов и положений диссертационного исследования. Она отлично сдала кандидатские экзамены и успешно прошла апробацию диссертации на заседании лаборатории психофизиология им. В.Б. Швыркова Института психологии РАН.

В ходе экспериментального исследования Ирина Михайловна провела несколько серий психофизиологических экспериментов при участии детей, в том числе и апробационную серию, в ходе которой валидизировала авторскую методику моральные дилеммы «свой»-«чужой». Ирина Михайловна проявила

самостоятельность и оригинальность при решении поставленных задач, придумав дизайн психофизиологических экспериментов с разной степенью социального присутствия при решении межгрупповых конфликтов детьми разного возраста.

Кроме этой работы, Ирина Михайловна курировала магистерскую работу Виденеевой М.А., защищенную впоследствии на отлично, что показывает педагогические способности Ирины Михайловны.

В процессе подготовки диссертации Ирина Михайловна продолжает проведение экспериментального исследования психофизиологических закономерностей становления моральной оценки действий при непосредственном и опосредованном взаимодействии с экспериментатором. Эти исследования являются продолжением диссертационного исследования.

Считаю, что Ирина Михайловна Созинова является квалифицированным, целеустремленным и перспективным исследователем.

Заведующий лабораторией
психофизиологии им. В.Б. Швыркова
ФГБУН Институт психологии РАН,
член-корреспондент РАО,
доктор психологических наук,
профессор Ю.И. Александров

Адрес места работы: 129366, Москва, Ярославская ул., д. 13, к.1.

Тел.: +7(499)683-55-00

E-mail: yuraalexandrov@yandex.ru

